

Ostróda, dnia 15.03.2024r.

WYKONAWCY BIORĄCY UDZIAŁ W POSTĘPOWANIU

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia prowadzonym w trybie podstawowym pn.:
Transport odcieków technologicznych (nieczystości ciekłych) z ZUOK RUDNO Sp. z o.o.

Zamawiający, na podstawie art. 286 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz.U. z 2023 r. poz. 1605 ze zm.) modyfikuje treść Specyfikacji Warunków Zamówienia, zamówienia publicznego prowadzonego w trybie podstawowym na: **Transport odcieków technologicznych (nieczystości ciekłych) z ZUOK RUDNO Sp. z o.o.** Nr postępowania: **DZP1/ZP/6/2024**

Pytanie_nr.1

Czemu Zamawiający określa temat wielkości beczek tj. min. 20m³ skoro cena jaką trzeba podać jest za 1m³? Czyli dla Zamawiającego nie powinno być różnicy czy Wykonawca będzie robił to beczką 5m³ czy 20m³?

Odpowiedz : Zamawiający modyfikuje opis przedmiotu zamówienia oraz warunek udziału w postępowaniu w zakresie zdolności technicznej lub zawodowej:

Było: W odniesieniu do zdolności technicznej lub zawodowej zamawiający żąda dysponowaniem odpowiednim potencjałem technicznym oraz osobami zdolnymi wykonania zamówienia . Zamawiający wymaga od Wykonawcy wykazu osób minimum dwóch kierowców pojazdów asenizacyjnych skierowanych przez wykonawcę do realizacji zamówienia publicznego, w szczególności odpowiedzialnych za świadczenie usług, wraz z informacjami na temat ich kwalifikacji zawodowych, uprawnień, niezbędnych do wykonania zamówienia publicznego, a także zakresu wykonywanych przez nie czynności oraz informacją o podstawie do dysponowania tymi osobami; według Załącznika SWZ nr 5 „Wykaz osób” Warunek techniczny: Zamawiający uzna ten warunek za spełniony jeśli Wykonawca wykaże, że dysponuje odpowiednim transportem (minimum 2 samochody asenizacyjne o objętości beczki min. 20 m³) według Załącznika SWZ nr 6 „ Wykaz narzędzi ”.

Jest: W odniesieniu do zdolności technicznej lub zawodowej zamawiający żąda dysponowaniem odpowiednim potencjałem technicznym oraz osobami zdolnymi wykonania zamówienia. Zamawiający wymaga od Wykonawcy wykazu osób minimum dwóch kierowców pojazdów asenizacyjnych przy spełnieniu warunku posiadania (minimum 2 samochody asenizacyjne o objętości beczki min. 10 m³) lub jednego kierowcę pojazdu asenizacyjnego przy spełnieniu warunku posiadania (minimum 1 samochód asenizacyjny o objętości beczki min. 20 m³) skierowanych przez wykonawcę do realizacji zamówienia publicznego, w szczególności odpowiedzialnych za świadczenie usług, wraz z informacjami na temat ich kwalifikacji zawodowych, uprawnień, niezbędnych do wykonania zamówienia publicznego, a także zakresu wykonywanych przez nie czynności oraz informacją o podstawie do dysponowania tymi osobami; według Załącznika SWZ nr 5 „Wykaz osób” **Warunek techniczny:** Zamawiający uzna ten warunek za spełniony jeśli Wykonawca wykaże, że dysponuje odpowiednim transportem (minimum 2 samochody asenizacyjne o objętości beczki min. 10 m³ lub minimum 1 samochód asenizacyjny o objętości beczki min. 20 m³ według Załącznika SWZ nr 6 Wykaz narzędzi .

Pytanie_nr.2

Czy Zamawiający dopuszcza, żeby Wykonawca świadczył usługę ciągnikiem rolniczym wraz z przyczepą asenizacyjną”

Odpowiedz : Zamawiający określił warunek zdolności technicznej **jak powyżej.**

Uzasadnienie:

Zgodnie z art. 17 ustawy PZP zamawiający powinien udzielać zamówień w sposób efektywny, czyli tak, aby uzyskać jak najlepszą jakość świadczeń wykonawcy w ramach środków, które może przeznaczyć na jego realizację i uzyskać jak najlepsze efekty w stosunku do poniesionych nakładów.

Zamawiający określił w opisie przedmiotu zamówienia szacowaną ilość odbioru odcieków technologicznych na dobę (80 do 100 m³) oraz ilość km do przejazdu do zlewni (około 13 km w jedną stronę) i na tej podstawie określił warunek zdolności technicznej tak aby wykonawca mógł zrealizować wywóz określonej ilości metrów odcieków. Szacowana ilość kursów do zlewni to około 5-6 (około 156 km) podczas jednego dnia pracy świadczenia usługi od godziny 6.00 do 15.00 plus czas na załadunek odcieków w Rudnie, kontrolę beczki przez pracowników ochrony, wpisy do rejestru wywozu odcieków, przejazd do zlewni w Tyrowie, czas oczekiwania na rozładunek, czas rozładunku na zlewni w tym odczyt ilości przetransportowanego odcieku oraz wyrywkowe pobory prób odcieków przez pracownika punktu zrzutu i powrót do zakładu w Rudnie.

Zamawiający określił minimalne zdolności techniczne w celu uzyskaniu najlepszego efektu biorąc pod uwagę ilość odcieków do przewozu podczas doby oraz ilość przejechanych km do zlewni w Tyrowie (średnio 5, 6 kursów tj średnio 156 km) biorąc pod uwagę koszty transportu które bezpośrednio wpłyną na koszt transportu 1 m³ odcieków technologicznych.

Zamawiający udostępnia po modyfikacji opis przedmiotu zamówienia oraz Załącznik nr 6 - Wykaz narzędzi.

Wyrok KIO z dnia 26 kwietnia 2022 r. sygn. akt KIO 946/22 – opis przedmiotu zamówienia - zasada równego traktowania wykonawców

" Zasada równego traktowania sprowadza się do konieczności identycznego traktowania takich wykonawców, których sytuacja jest taka sama lub bardzo podobna, nie oznacza to natomiast konieczności identycznego traktowania wszystkich wykonawców znajdujących się na rynku lub aspirujących do wejścia na rynek. Opis przedmiotu zamówienia nie powinien preferować jedynie niektórych podmiotów, co nie oznacza, że obowiązkiem zamawiającego jest nabywanie towarów lub usług, które nie spełniają zakładanych celów prowadzonego postępowania. Wszyscy wykonawcy powinni mieć natomiast zapewniony równy dostęp do istotnych dla postępowania informacji w jednakowym czasie, dokonywanie oceny warunków oraz ofert powinno następować wedle wcześniej sprecyzowanych i znanych wykonawcom kryteriów, na podstawie przedłożonych dokumentów, a nie wiedzy zamawiającego. W ocenie Izby nie oznacza to jednak, że zamawiający tylko wówczas działa w granicach uczciwej konkurencji oraz z zachowaniem wymogu proporcjonalności przy opisie przedmiotu zamówienia, **ustalaniu warunków udziału w postępowaniu czy kształtowaniu zapisów przyszłego zobowiązania umownego, gdy jego działania pozwalają na uczestnictwo w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego wszystkim podmiotom występującym na rynku.** Jeżeli zatem zamawiający, określając warunki udziału w postępowaniu, w tym warunki kontraktowe, nie czyni tego w sposób, który wskazuje na konkretny produkt lub wykonawcę, nie można uznać, iż narusza zasady

uczciwej konkurencji poprzez odniesienie się do przedmiotu zamówienia. Nie jest obowiązkiem Zamawiającego uwzględnianie doświadczenia zawodowego i polityki prowadzenia działalności komercyjnej wszystkich podmiotów działających na rynku, czy też możliwości pozyskania partnerów biznesowych do wspólnej realizacji danego zamówienia ale uwzględnienie wymagań gwarantujących sprawne wykonanie danego zamówienia, na miarę potrzeb i możliwości Zamawiającego.”

Zamawiający informuje, że ulega zmianie **termin składania ofert oraz termin związania z ofertą.**

Punkt XVIII SWZ otrzymuje następujące brzmienie:

1. Ofertę należy złożyć poprzez Platformę **do dnia 22.03.2024 r. do godziny 10:00.**
2. O terminie złożenia oferty decyduje czas pełnego przeprosowania transakcji na Platformie.
3. Otwarcie ofert nastąpi w dniu **22.03.2024 r. o godzinie 10.15.**

Punkt XVII SWZ otrzymuje następujące brzmienie:

1. Wykonawca będzie związany ofertą przez okres **30 dni**, tj. do dnia **20.04.2024r.** Bieg terminu związania ofertą rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert.

.....
Kierownik zamawiającego lub osoba upoważniona do
podejmowania czynności w jego imieniu